

ПРОТОКОЛ
заседания
КГП «Костанайская районная больница»

г. Тобыл

10.02.2025 г.

Место нахождения:
Комплаенс офицер

г. Тобыл, мкр. Дорожник д. 11/1
Нурпесова Н.К

Участвовали:

Махонина Н.В. – заместитель главного врача, член рабочей группы
Сабитов М.Е. – заведующий поликлиники, член рабочей группы
Бажирова К.С. – главный бухгалтер, член рабочей группы
Байтурсынова А.М. - главная медицинская сестра, член рабочей группы
Жантурова Ж.Ж. – начальник отдела кадров член рабочей группы
Фомина А.Н. – профком, член рабочей группы

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. «О противодействии коррупции»

Выступил:
Нурпесова Н.К.:

Настоящая памятка разработана в целях разъяснения работникам КГП «Костанайская РБ» УЗАКО понятия коррупции, порядка действий на случай проявления фактов коррупции, ответственности за совершение коррупционных правонарушений и пособничество коррупционным действиям. Официальное толкование коррупции согласно Закону Республики Казахстан «*O противодействия коррупции* от 18 ноября 2015 года излагается следующим образом:

Если Вам предлагают взятку или у Вас вымогают взятку!

Уголовный кодекс Республики Казахстан предусматривает два вида преступлений, связанных с взятками:

- получение взятки (ст. 366);
- дача взятки (ст. 367).

Это две стороны одной преступной медали: если речь идет о взятке, это значит, что есть тот, кто получает взятку (взяткополучатель) и тот, кто ее дает (взяткодатель).

Получение взятки – одно из самых опасных должностных преступлений, особенно если оно совершается группой лиц или сопровождается вымогательством, которое заключается в получении должностным лицом преимуществ и выгод за законные или незаконные действия (бездействие).

Дача взятки – преступление, направленное на склонение должностного лица к совершению законных или незаконных действий (бездействия), либо предоставлению, з получению каких-либо преимуществ в пользу дающего, в том числе за общее покровительство или попустительство по службе.

Взяткой могут быть:

Предметы – деньги, в том числе валюта, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, продукты питания, видеотехника, бытовые приборы и другие товары, квартиры, дачи, загородные дома, гаражи, земельные участки и другая недвижимость.

Услуги и выгоды – лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости.

Завуалированная форма взятки – банковская ссуда в долг или под видом погашения несуществующего долга, оплата товаров, купленных по заниженной цене, покупка товаров по завышенной цене, заключение фиктивных трудовых договоров с выплатой зарплаты взяточнику, его родственникам, друзьям, получение льготного кредита, завышение гонораров за лекции, статьи, и книги, «случайный» выигрыш в казино, уменьшение арендной платы, увеличение процентных ставок по кредиту и т.д.

Кто может быть привлечен к уголовной ответственности за получение взятки?

Взяточником может быть признано должностное лицо – уполномоченное на выполнение государственных функций, и лицо, приравненное к нему. Лица, занимающие ответственную государственную должность – лица, занимающие должности, устанавливаемые Конституцией Республики Казахстан, конституционными и иными законами Республики Казахстан для непосредственного исполнения функций государства и полномочий государственных органов.

Следует запомнить!

К субъектам коррупции отнесены и работники квазигосударственных компаний, уполномоченные на принятие решений по организации и проведению закупок, ответственные за отбор и реализацию проектов, финансируемых из госбюджета и Нацфонда, занимающие должность не ниже руководителя самостоятельного структурного подразделения.

Прежде такие нормы распространялись только на первых руководителей квазигосударственных компаний, но теперь этот круг существенно расширен, так как вышеуказанные работники могут принять незаконное, но выгодное для себя или третьих лиц решение.

Теперь на них в полном объеме распространяются антикоррупционные ограничения, предусмотренные Законом «О противодействии коррупции», следовательно, последние будут нести полную ответственность в случае совершения коррупционных правонарушений.

Выводы:

1. Продолжить работу по разъяснению работникам учреждения норм законодательства РК в сфере противодействия коррупции с целью формирования добродетельности, антикоррупционной культуры и профилактики коррупции.

Комплаенс - офицер



Нурпеисова Н.К